

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
TELEFON Nr. 226.
Scrisori nefrancate nu se
primesc.
Manuscrisuri nu se returnează.
Inserate
se primesc la Administrațiunea
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena la M. Dukas Nachf.,
Nux. Augenthaler & Emeric Les-
ner, Heinrich Schalek, A. Op-
pelt Nachf., Anton Oppelt.
In Budapesta la A. V. Golber-
ger, Ekstein Bernat, Iuliu Le-
opold (VII Ersébet-körut).
Prețul inserțiilor: o serie
garment pe o coloană 10 bani
pentru o publicare. Publicari
mai dese după tarifar și in-
dividuale. — RECLAME pe pagina
B-a o serie 20 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL LXX.

GAZETA apare în fiecare zi
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 4 cor. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.
Se prenumeră la toate ofi-
ciile poștale din țară și din
afară și la d-ii colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
Administrațiunea, Piața mare
târgului înului Nr. 30. etagiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu d-nul acasă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 6 cor. — Un esem-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele, cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 256.

Brașov, Luni-Marti 20 Noemvrie (3 Decemvrie).

1907.

Un exemplu periculos.

Am văzut cât de mult s'a grăbit organul propovăduitorului de pace Apponyi, cel „cu fruntea ridicată”, care organ are diferite pasiuni de „imperialism maghiar”, am văzut, zicem, cu câtă grabă acest ziar al coaliției a pus înaintea ochilor naționalităților, a acestor „fii necredincioși ai statului maghiar”, exemplul cel mai nou al politicii de forță brută, ce-o fac Prusia în contra Polonilor de sub oblăduirea lor. Acest ziar, despre a cărui expectorare vorbim mai jos, se bucură deja înainte — de sigur fără de nici un temei, că stăpânii lui vor putea și ei la rândul lor maimuți pe cancelarul și ministru-președinte Bülow, procedând în același mod contra naționalităților din Ungaria cum procede el în contra Polonilor din Poznan. „Vor avea doară și cei din seminția lui Arpad o sută de milioane ale lor ca să poată susține intactă patria lor milenară!”

Așa vorbește amintitul ziar esclămând cu mare inchipuire: Ei, fii necredincioși ai statului maghiar de limbă valahă, slovacă, etc. n'au nici idee, ce va să zică, dacă un stat se ridică cu toată puterea în interesul siguranței sale teritoriale și politice!

Răspunde indirect, destul de lămurit, foaiei „imperialiste”, care se umflă așa de ridicul în pene, organul contelui Stefan Tisza. Prusilor, zice acesta, puțin le pasă ce va zice lumea despre intenția lor de-a sugruma pe Poloni, fiindcă ei au trei milioane de baionete și cea mai bună artilerie din lume, ceea ce le dă un titlu de drept să nu le pese. Prusii ne condamnă în același timp pentru purtarea noastră față cu naționalitățile. De ce? Răspuns: De aceea fiindcă o pot face, fiindcă acel stat e așa de puternic încât poate face cum îi con-

vine mai bine. Moralul și consecunța se impun numai politicii statelor, cari sunt mai slabe și mai dependente.

Ei bine în care categorie cade Ungaria? De sigur că nu în aceea a statelor mai tari și mai independente. Dependența ei s'a documentat mai mult ca ori și când în zilele acestea ale guvernării kossuthiste. Și de cine depinde? Mai trebuie s'o spunem?

Desigur că aceasta trebuie să fie o putere mai mare decât puterea statului ungar pe care-l reprezintă cei ce stau astăzi la cârma lui. Se accentuează mult suveranitatea statului, dar se uită în totdeauna că statul nu este deplin independent, că el aparține cercului de putere mai mare ce să numește monarhia dualistă austro-ungară. Și cum că puterea aceasta mai mare există în adevăr și se manifestă, începând cu armata, pe toate terenele, ne putem convinge cu prisos acum din cele ce se petrec în parlamentele din Budapesta și Viena.

Unul din deputații maghiari independenți, cari au eșit din partidul condus de ministrul Francisc Kossuth, și se distinge prin francheța lui, Farkashazy, a istorisit cu ocaziunea dezbaterii asupra legii de imputernicire privitoare la pactul economic austro-ungar, că a avut o convorbire cu Dr. Lueger, care i-a declarat că trebuie să vină cât de curând iarăși împărțita monarhiei unitare (Gesammtmonarchie). Deputatul ungar zice că i-a răspuns lui Lueger, că o astfel de politică va întâmpina cea mai mare rezistență a națiunii maghiare. Lueger i-a replicat: Dacă nu astăzi, va veni mâine cineva care va realiza ideea monarhiei unitare.

Lueger, fiind interpelat de un ziarist vienez dacă este adevărat ce a spus Farkashazy în dieta ungară, a răspuns: „Da este, adevărat, el a fost odată la mine și mi-s'a prezentat ca deputat ungar. Nu mi mai aduc aminte

de nume. Am vorbit cu el frauc cum vorbesc acum cu d-ta. Am zis că monarhia unitară trebuie să vină și va veni. Cineva va duce în împlinire opera de liberare. Fiecare pact nu este altceva decât un provizoriu. Nici n'a fost vreodată altceva. Țin și astăzi la aceasta declarație.”

În consecința părerilor ce le-au desfășurat despre puterea cu care statele pot trece cu dispreț peste orice considerații de moralitate și de dreptate, foile maghiare amintite mai sus nu s'au întrebat oare că ceea parte, care va desfășura cea mai mare putere în monarhia dualistă, ar putea odată să sdrobească, după aceeași rețetă, partea cea mai slabă și mai puțin independentă? Lueger desigur trăește în ideea, că pe aceasta cale numai se va putea restabili „monarhia unitară”.

Dar cum se va putea apăra statul ungar în contra unei eventuale izbucniri a puterii mai covârșitoare din monarhie, dacă cărmuitorii de azi ai Ungariei, deși se știu mai slabi și mai dependenți, preferă a se închina idealului forței brutale și umblă să înăbușească în pieptul fiilor nemaghiari ai țării sămăburile moralității și al dreptății, care singur poate să-i facă capabili a lupta pentru independența patriei lor?

Motivarea deputaților naționaliști. Dăm aici în întregime proiectul de rezoluțiune prezintat dietei în ședința din 29 Nov. de deputatul Polit în numele clubului deputaților naționaliști:

„Considerând, că tranșacțiunea economică ce e a se încheia cu țările reprezentate în Reichsrath, conform articolului de lege XII din 1867, e a se dezbate pe articole; considerând că e în contra principiilor adevăratului parlamentarism, ca mai multe proiecte de legi să fie puse în vigoare prin o lege de autorizare; considerând că tranșacțiunea ce e a se încheia cu Austria, privește interesele totalității

cetățenilor și ale tuturor păturilor sociale; considerând, că în parlamentul acesta nu sunt reprezentate toate păturile ș clasele sociale și, prin urmare, parlamentul acesta nu e expresia fidelă a concepțiunilor economice și convingerilor politice a țării, iar actualul sistem de guvernare, zădărnicește manifestarea acestor tendinți; considerând, că guvernele ce se perindă, profită de puterea politică ce o câștigă prin tranșacțiunile ce se încheie din vreme în vreme cu Austria, — în interesul stabilirii și consolidării domniei de clasă și de rasă:

Camera ia dela ordinea zilei proiectul de lege adus în discuție.”

Ședința de Sămbătă în Camera ungară. A vorbit, la pact, croatul M. Roici, cerând ca în instituțiile comune să fie mai tare scos în evidență și caracterul croat. „Din încredințarea partidului kossuthist, Marcel Iankovici, pledează pe lângă pact. Timp de 4 ceasuri vorbește, neconținut întrerupt, și în șgomot mare, fostul deputat liberal, cunoscut ca bun financiar P. Sandor. A fost un discurs plin de ghimpi și de destăinuirii ce vor mai avea urmări. „Am sosit la actul din urmă al luptei ușuratică pentru limba de comandă. Actul din urmă reprezintă capitulația țării, pierderea prestigiului nostru în fața străinătății, și totodată nimicirea morală a partidului independist, ce vor urma inevitabil... Incepe P. Sandor, într'o furie de protestări. Despre forma de convenție a unei noastre economice cu Austria, spune că ea este ideea ministrului „drabant”, L. Vöröss, încredințat fiind cu executarea ideii încă de pe atunci Sztérynyi. Declarațiile specialiștilor noștri în finanțe publicate de „P. Ly” în formă de anchetă — declarații, cari piedaseră de lângă banca comună! — au fost puse la cale de prim-ministrul Wekerle. Și nu numai puse la cale, ci de a dreptul storsse, căci unii dintre acei specialiști, în realitate sunt pentru banca autonomă. Oratorul face ofertă a dovedi cu documente, toate afirmațiile sale. Zice că acei numi din „P. L.” a fost ars cu ceremonii în clubul kossuthist. — „Un pact mai rău și mai rușinos decât acesta, nu se putea încheia. Spune o glumă, de un deputat din România care făgăduise în fața lui Bülow multe frumoase, dacă ar fi el ministru. Când apoi ajunse mini-

FOLLETONUL „GAZ. TRANS.”

Mica hoată.

(Nuvelă.)
(Fine.)

La obloanele verzi ale unei ferestre așezate în etagiul întâi și unde tremura o lumină slabă, apăru o femeie întăzâiată, privind pe furis. — Ea strigă:

— Psst! psst!...

Și după aceea ea oftă. În liniștea adâncă a nopții, acest oftat făcu să tresară pe marchizul Riccardo Odersi. Dar cerșetoarea aruncă vorbele acesteia femeii:

— Nu oftă. Nimic pentru tine.

În apropiere se ridica o cruce mare, neagră, încunjurată de un grilaj de lemn putred. Un arc de zinc ruginit era prins deasupra acestei cruci, pe care un Crist rudimentar, cu trup istovit, grosolan, cioplit într'o bucată de lemn și naiv zugrăvit, era fixat cu piroane mari, strașnice. O candelă aprinsă era atârnată de pironul, care ținea cele două picioare unul peste altul. Când a răspuns la oftatul femeii, cerșetoarea zări crucifixul. Cu vârful degetelor, fără să se oprească, ea își atinse extremitatea picioarelor și-și duse apoi mâna la buze cu smerenie. La razele candeliei, părul său răspândi o clipă o lumină aurie și ochii săi albaștri și jucători străluceau ca două pietre scumpe în fața murdară, cu trăsături triste de boemă. Ea începu să meargă mai repede și marchizul o urma.

Ei dădură apoi într'o stradă mai puțin îngustă și mai puțin întunecoasă, unde palatul Odersi se înălța gigantic. Zărirea zidurilor lui dădu curaj marchizului. El se făcu că nu se grăbește și slăbi pasul ca să mai aprindă o țigară. Apoi cu bățul său bătu în poarta greoaie a palatului. Și barba cea lungă a portarului apăru, respectuoasă, iar poarta se deschise cu multă grijă.

— Un moment — zise marchizul cătră portar.

Și chera te fetiță:

— Vino încoace, ia asta.

Și, în pumnul său închis, îi întindea câteva piese de argint.

Cerșitoarea, însă, cu spatele rezimată de un stâlp al palatului așezat în față, nu se mișcă. Dreaptă și nemișcată, ea avea ușurința sculpturală a unei mici statui.

— Dar ce ai? Și ia!

Și acel ce se apropie fu marchizul... Iute, cerșitoarea își ascunse mâinile sub sdrențe, privind mai departe fix pe marchiz.

— Iai banii ăștia? Da sau ba?

— Nu, frumosul meu domnișor. Iacă locuința dumitale frumosul meu domnișor.

— Așa dar tu nu vrei să primești nimic?

— Nu vreau nimic.

— Și de ce?

— Nu știu.

— Nu ți-e foame?

— Nu.

— Nu ți-e frig?

— Nu.
— Nu vrei să mergi acasă? Tu n'ai de gând să dormi?

— Nu.
— Și cum trăești tu? Nu ți-ar plăcea să trăești mai puțin rău?

— Nu știu.
— Și ce faci tu în stradă ziua și noaptea?

Cu vocea sa mereu același, umilă și cademțată copilă răspunse:
— Fur.

— Furi? Și ce furi?

— Mere, pere, smochine, bomboane, o bucată de pâine.

— Numai atât?
— Și apoi, mai stau la pândă.
— Ah! tu stai și la pândă. Și cine ți-a zis să stai și la pândă?

— Ucișagii aceia, care omoară pe trecători ca să-i fure.

— Și ce-ți dă ei? Spune-mi fetițo...
— Un ban, doi bani, o jumătate de leu.
— Și noaptea asta trebuia să-mi păzești trecerea?

— Da, frumosul meu domnișor.
— Dar am să-i bag la ocnă pe acești jefuitori. Unde sunt? Spune-mi numele lor. Ai să-mi spui numele lor?

— Nu-l știu.
— Și de ce nu m'ai predat oamenilor ăstora? Pentru ce mi-ai purtat grijă?

— Uite: Pe când trăia încă mama, stetea în fie-care seară în colțul străzii

Furgatorio ad Arco și când te vedea trecând îmi zicea întotdeauna: „Uită-te la domnul ăsta frumos. E destul destul de frumos? E tatăl tău.”

— Ești o prostituată! — strigă marchizul. E o prostie ce spui tu. Și tu repeți prostiile astea fără să le înțelegi. Pleacă, îți zic, pleacă!

— Lasă-mă să-ți sărut mâna, bunul meu domn.

— Du-te! îți zic... adevă, nu, așteaptă puțin... Ce ocupație avea mama ta, spune-mi?

— Nu știu. Stetea în fiecare seară la colțul străzii Furgatorio ad Arco.

— Nu făcea altceva?
— Nu frumosul meu domn.
— Înțeleg!... Și se numia?

— Ea se numia Assunta?

Marchizul își cercetă aducerea aminte. Și găsi că, din întâmplare, n'a cunoscut nici vre-o femeie cu numele de Assunta. Ca să fi cunoscut pe femeia aceea, care să-și fi schimbat în urmă numele, asta era cu neputință. Nu-și schimbă starea civilă, decât doară eroinele din romane convenționale, asta se știe. Marchizul zâmbi în sufletul său de îndofala sa trecătoare și curioasa întâmplare, care încununa așa de minunat stranile aventuri ale acestei nopți. El ridică din umeri și îmbie din nou:

— Vrei banii ăștia, da ori ba?
— Nu, frumosul meu domnișor.

— Ei ajunge. Tu mă obosești.
El slobozi printre zdrențe la întam-

Abonați „Zăvodul“ Batăvă norocul!

„ZĂVODUL“ foaie glumeață pentru popor a apărut azi și să trimită tuturor prenumeraților și celor însinuați cu următorul cuprins:

1. Cazană „Zăvodului“.
2. Vulpea și țapul.
3. Dela jocul satului (sara după ce să imprăștie jocul și țigani se culcă) cu caricatură.
4. Păcală și Tândală în Cluj, cu caricatură.
5. Dare de samă a lui Dr. Făr-făilă către Dr. A. Păcală, diplomat în toate fărădelegile.
6. Ce-i minciuna?
7. Cinei?
8. Ciumulituri.
9. Găcitură.
10. Ștafeta „Zăvodului“.

ABONAMENTUL:

Pe 1 lună	Cor. 1-
Pe 3 luni	2-
Pe 6 luni	4-
Pe un an	8-

Deci abonați și rîdeți,
și nu mai tot plângeți!
Cluj, 30 Nov. 1907.

Anunț de licitație.

În 16 și 17 Decembrie 1907 se vor vinde cu licitație obiectele ce sau amanetat din 16 Sept. 1906 până inclusive 13 Noembrie 1906 și anume: sub numărul 12710—1906 până inclusive cu Nr. 15432—1906, al căror termen au expirat și nu s'au rescumpărat.

Licitatia va avea loc în localul **Caslei de zăloge**, dela 8 oare până la 11 oare a. m. și în cas de lipsă dela 2 până la 4 oare p. m.

Obiectele, cari se vor vinde, sunt: **Giuvaericele, Clasornice de aur și argint și alte seule de aramă, Cioaie, Cositor, flanele, haine bărbatești și femeiesci, Cisme, Ghete și altele.**

Vanzarea se face în bani gata. Rescumpărarea sau înoirea amanetelor se poate face numai cu o zi înainte de licitație.

În ziua vânzării cu licitație nu se permite nici într'un chip a prelungi amanetarea.

Brassó, 23 Noembrie 1907.

[3-3]. **Oficiul cassei de amanetare din Brașov.**



Abonamente la „Gazeta Transilvaniei“

se pot face ori și când pe timp mai îndelungat sau lunar.



La prea înalta poruncă a **Maiest. Sale Apost. c. și reg.**

A XXXVIII. LOTERIE de Stat c. și r.

pentru scopuri de binefaceri civile.

Loteria acésta unică în Austria concesiionată conține 18.389 câștiguri în bani gata cu suma totală de 512.980 Cor.

Câștigul principal 200.000 coróne bani gata.

Trage-rea urmöză irevocabil la 19 Dec. 1907. Un los costă 4 coróne.

Losuri se capătă la secțiile loterilor de stat în Viena III Vordere Zollamtsstrasse 7. Colectanți de loterie, Trafic, la oficiile de dare, poste, telegraf și căi ferate, zarafii etc. Planuri pentru cumpărători gratis.

Losurile se trimít franco.

Directia c. r. a loteriei.
Secția loteriei de stat.

(2591.18—10).

STABILIMENTUL DE ACID CARBONIC

a lui **MUSCHONG** din Baia Buziaș

— modern instalat — afară de Kartel livrează prompt ori ce cantitate de

ACID CARBONIC

natural, chemic foarte curat, fluid

din izvoarele cu acid carbonic din Băile dela Buziaș renumite în toată lumea pentru fabricarea de apă gazoasă, cărciumarilor, și alte scopuri industriale.

Cel mai spornic acid carbonic natural!

Estras din Analiza Institutului Capitalei Bud. pest pentru probarea chemicaliilor și alimentelor Nr. 465 din anul 1907.

„Mirosul și gustul: Normal: conținutul de acid carbonic“: **99-57%** Acidul carbonic analizat corespunde perfect cerințelor igienice, și pe temelul abundenței de acid carbonic a se clasifica ca „foarte bun“.

Informații se dau cu plăcere din partea
Muschong's Kohlenäure-Werke und Mineralwasser-Versand
in Buziasfürdö.

Adresa telegramelor: **MUSCHONG BUZIASFÜRDÖ.** — Inter. Telef 18.

P. T.

Am onoarea a aduce la cunoștința On. public, că am deschis provizor un

Atelier de blănărie subțire

in Brașov, Târgul Inului Nr. 26, unde se pot căpăta numai confecțiuni proprii de gulere de Dame (boaci), mufuri, șepci de blană, Crimer și Stofă. Tot-felul de Baltoane blănite pentru Dame și Copiil, Figaro și paletone, cu un cuvânt toate articolele ce se țin de blănărie, lucrate modern, în asortiment bogat cu prețuri foarte ieftine.

Prin experiențele mele câștigate atât în capitală, cât și în străinătate pot satisface tuturor cerințelor spre deplină mulțumire.

Pun căptușeli de blană. — Primesc reparaturi.

Articole de blănărie cumpărate dela mine le curăț fără plată.
Comande din afară le ezecut punctual. — Serviciu solid. —
Mă rog de sprîjn.

Cu toată stima
Weiszfeiler Sándor,
blănar subțire.

Magaziul meu dela 1 Oct. a. c. se află în Stada Porții Nr. 48.

Plecarea și sosirea trenurilor de stat reg. ung. în Brașov.

Valabil din 1 Oct. st. n. 1907 și până în 1 Maiu st. n. 1908.

Plecarea trenurilor din Brașov.

Dela Brașov la Budapesta:

- I. Trenul mixt la ora 5-31 min. dim.
- II. Tr. accel. (peste Clușiu) la ó. 2-45 m. p. m.
- III. Trenul de pers. la ora 8-06 min. séra.
- IV. Tr. accel. p. Arad la órele 10-26 m. séra.

Dela Brașov la Bucuresci:

- I. Trenul de persoane la ora 3-20 m. dim.
- II. Tren accel. la órele 4-59 m. dim. (Cl. I.)
- III. Trenul mixt la órele 11-35 m. a. m.
- IV. Trenul accel. la ora 2-19 min. p. m. (ce vine pe la Clușiu).
- V. Tren mixt la órele 6-50 séra.*
(*) (care circula numai la Predeal).

Dela Brașov la Kezdi-Oșorheiu-Bereczk și Ciuc-Ghimes:

- I. Trenul de pers. la ora 5-15 min. dim.*
- II. Trenul mixt la ora 8-41 min. a. m.*
- III. Trenul de per. la ora 3-05 m. p. m. (are legătură cu Ciuc-Szereda).
- IV. Tren de pers. la órele 7-00 m. séra.*
(*) au legătură numai la Szepszi-Szt.-György).

Dela Brașov la Zărnești (gara Bartolomeiu)

- I. Trenul mixt la ora 9-02 min a. m.
- II. Trenul mixt la ora 3-14 min. p. m.
- III. Tren mixt la ora 9-47 séra.

Sosirea trenurilor în Brașov:

Dela Budapesta la Brașov:

- I. Tren acc. p. Arad la órele 4-52 m. dim.
- II. Trenul de persoane la ora 7-51 dim.
- III. Tr. accel. peste Clușiu la ó. 2-09 m. p. m.
- IV. Trenul mixt la ora 9-28 min. séra.

Dela Bucuresci la Brașov:

- I. Tren. de pers. la ora 7-28 min. dim.
- II. Trenul accel. la ora 2-18 min. p. m. (Are legătură cu Sibiu și Cluj).
- III. Trenul pers., la ora 4-55 m. p. m.
- IV. Trenul mixt, la órele 10-08 m. séra.
- V. Tr. accel. la órele 10-14 m séra. (Cl. I.)

Dela Bereczk-Kezdi-Oșorheiu și Ciuc-Ghimes la Brașov:

- I. Trenul de persoane la ora 8-16 m. dim.* (are legătură cu Ciuc-Szereda).
- II. Trenul de pers. la ora 1-59 m. p. m.*
- III. Trenul mixt, la óra 6-33 m. séra.*
- IV. Tren mixt, la órele 10-08 m. séra. (* au legătură cu Ciuc-Gyimes).

Dela Zărnești la Brașov (gar. Bartolomeiu.)

- I. Trenul mixt la ora 7-12 min. dim.
- II. Trenul mixt la ora 1-17 min. p. m.
- III. Tren mixt la ora 7-34 séra.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brașov, Târgul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provădit cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a pute ésecuta **ori-ce comande** cu promptitudine și acurateță, precum:

IMPRIMATE ARTISTICE IN AUR, ARGINT ȘI COLORI.	REGISTRE și IMPRIMATE pentru toate speciile de serviciuri.
CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE	BILANȚURI.
STATUTE.	Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori.
FOI PERIODICE.	Couverts, in toată mărimea.
BILETE DE VISITĂ DIFERITE FORMATE.	TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.
PROGRAME ELEGANTE.	PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE
BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.	BILETE DE ÎNMORMENTARI.
ANUNȚURI.	

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brașov Târgul Inului Nr. 30, în etagiul, înderept în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașov.

„Gazeta Transilvaniei“ cu numărul à 10 fil se vinde la zaraful Dumitru Pop, la tutungeria, de pe parcul Rudolf și la Eremias Nepoții.